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Bevezetés 

2019/2020-as tanév őszi félévében ERASMUS+ programon vettem részt a Corvinus 

Egyetem Pénzügy mesterszak 3. féléves diákjaként. 5 hónapot töltöttem el a program keretein 

belül a sör, a csoki, a sültkrumpli és a gofri országában, azaz Belgiumban, azon belül pedig 

Gentben. A 260.000 lakosú város Brüsszeltől észak-nyugati irányban található, körülbelül 60 

kilométer távolságban. Igazi egyetemvárosnak mondható, hiszen közel 80.000 diák tanul itt. 

A beszámolóm célja, hogy hasznos információkat adjak át azon diákoknak, akik a 

jövőben a genti egyetemen szándékoznak hozzám hasonlóan külföldi részképzésen részt venni. 

Igyekszem az egyetem bemutatásán túl a költségekre, az egyetemi életre és a kirándulási 

lehetőségekre is kitérni. 

Szállás és közlekedés 

A legtöbben valószínűleg repülővel mennek külföldi félévre, én és egy másik lány 

viszont autóval mentünk, így 1 vagy 2 bőröndnyi ruha helyett egy komplex lakás cuccait tudtuk 

kivinni. A fapados repülő egyébként egyelőre Brüsszel Charleroi repterére megy csak. Ide 

Wizzair és Ryanair is megy, azonban ez Brüsszeltől még déli irányba körülbelül 40 kilométer, 

így aki Gentbe szeretne eljutni, arra még egy másfél órás buszozás vár. A repülőjegyek 

körülbelül 6-15 ezer forint körül mozognak, a busztranszfer pedig 5 euró ha az ember pár 

hónappal előre megveszi, de az utazás előtti egy hétben inkább 16 euróba kerülnek. A jövőben, 

ha minden igaz, akkor a Wizzair indítani fog járatokat a közelebbi repülőtérre is, amely Brüsszel 

külvárosi részén található, jó vonatközlekedéssel Gent irányába. Kiutazásnál szerintem az autó 

vagy a repülő, amely szóba jöhet árban és időben egyaránt. Autóval a kiutazás 2 napot vett 

igénybe, mivel megaludtunk félúton. Körülbelül 1500 kilométer Budapesttől Gent, ami 14 

órányi utat jelent. 

A szállás kérdése kulcsfontosságú, ha az ember külföldön szeretne több hónapot 

eltölteni, így azon érdemes előre elgondolkodni, hogy az ember maximálisan mennyit tud 

rászánni és milyen igényei vannak. Két lehetőség adott, az egyik az albérlet a másik a 

kollégium. Alapvetően egyik sem olcsó, de ez többek között függ az elhelyezkedéstől, a 

mérettől és a saját fürdő és konyhától is. A kollégium körülbelül 350-450 euró havonta, de ez 

csak egy szobát jelent általában közös konyhával, néhol saját, néhol pedig közös fürdőszobával. 



3 

 

A kollégiumok általában a campus épületekhez közel találhatóak és a közelben van legalább 

egy nagyobb élelmiszerbolt is.  

Mivel nem egyedül mentem ki és sok látogatóra számítottam, így az albérlet mellett 

döntöttem. Már jó előre elkezdtünk albérlet keresni Facebook csoportokban és erre szakosodott 

platformokon. Sajnos egyből egy negatív tapasztalatunk volt az egyik platformmal 

kapcsolatosan, mivel egy nagyon szép lakást találtunk 750 euróért, ami reálisnak tűnt, azonban 

néhány email váltás után gyanússá vált, így jobban szemügyre vettük azt az Airbnb-s linket 

amelyen le lehetett volna foglalni 2 havi kaució és 1 havi bérleti díj kifizetésével. Itt tűnt fel, 

hogy ez egy csaló oldal, amely visszaél az Airbnb oldal nevével és grafikájával. Így végül nem 

lettünk csalók áldozatai. Végül egy Facebook oldalon találtunk egy kiadó 3 szobás lakást havi 

600 euróért, ami jutányos árnak számít, főleg, mert a rezsit is tartalmazta. Másik diákokkal 

beszélgetve azért inkább az derült ki, hogy fejenként 4-500 euróba kerül egy főnek az albérlet. 

Attól függően ki milyen korán kezdett keresni, hiszen ami jó áron és jó helyen van, az nagyon 

gyorsan elkel. 

A városon belüli közlekedésre szintén két lehetőség van. Az egyik a tömegközlekedés, 

ami elég horrorisztikus áron van, főleg ha beleszámítjuk, hogy mindössze 3 villamosvonal és 

néhány buszjárat van a városon belül, így ezt nem igazán ajánlom senkinek, kivétel, ha nincs jó 

barátságban az esővel és a széllel. A vonaljegy egyébként 3 euróba kerül, míg a havi bérlet 33 

euróba kerül 24 éves korig és 49 euróba 25 éves kortól.  

A másik opció, hogy bérel vagy vesz az ember egy biciklit. Ez az opció igen csak 

előnyös, hiszen az egész várost behálózó bicikliút és biciklisáv található. Emellett hatalmas 

őrzött biciklitárolók vannak, ahol az ember biztonságosan el tudja helyezni a biciklijét, de nem 

árt egy biztonsági lakatot venni, amelyet nehéz elvágni, mivel rengeteg a bicikli tolvaj, amelyre 

táblák is figyelmeztetnek. 

Az egyetemen keresztül van lehetőség biciklit bérelni. Ez 45 euróba kerül 5 hónapra, 

azonban ehhez le kell tenni 80 euró kauciót, amit csak a végén kapsz vissza, ha eredeti 

állapotában adod vissza a biciklit. Én inkább másodkézből vásároltam egyet 50 euróért, amit a 

félév végén egy kis haszonnal tovább is sikerült adnom. A legtöbben egyébként régi típusú elég 

rozoga biciklit használnak, valószínűleg a lopások miatt. 
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Oktatás 

Az egyetemnek több mint 10 különböző kara van, így a városban mindenhol található 

épülete. A gazdasági karnak is több épülete van, amelyek gyakran egymástól több kilométer 

távolságban helyezkednek el, amit a tárgyfelvételkor nem árt figyelembe venni. Az egyetem 

egyébként a világ rangsorban a TOP100-on belül található. 

A kinti félév viszonylag későn kezdődött az itthonihoz képest. Szeptember 19-20.-án 

volt a tanévnyitó információs nap, amin rengeteg hasznos információt osztottak meg velünk 

mind az egyetemről, mind pedig a városról és a számtalan lehetőségről, amit a félév tud nyújtani 

nekünk. Itt vehettük át a diákigazolványunkat és pár promóciós anyagot, többek között Ghent 

University feliratú szatyrot és tollat. A félév ténylegesen csak szeptember 23.-án kezdődött és 

december közepéig tartott. 

Pénzügy mesterszakos hallgatóként elég specifikus tárgyaim vannak itthon, így sajnos 

kötelező tárgyat nem sikerült elfogadtatnom. Részben a tanárok rugalmatlansága részben pedig 

a kinti tárgykínálat miatt. Kint a mesterképzés 1 éves, míg itthon 2. A probléma az volt, hogy 

én a 3. félévemben mentem ki, így a nekem megfelelő tárgyak pont nem az őszi hanem a tavaszi 

félévben indultak csak. Így igyekeztem olyan tárgyakat felvenni, amelyek könnyen 

teljesíthetők. A tárgyfelvételnél semmilyen akadály nem volt, mivel nincsen létszám korlát. 

Egyedül arra kell figyelni, hogy az egymást követő órák ne másik campuson legyenek. Végül 

marketinges és pénzügyes tárgyakat vettem fel.  

Amire érdemes figyelni a tárgyfelvételnél: 

• Egymást követő órák lehetőleg egy campuson legyenek 

• Egyes tárgyaknál gyakran fizetni kell a félév sorén feldolgozandó esetekért, ami néhány 

tárgy esetében akár 40-50 euró is lehet. A díj megfizetése nélkül nem vizsgázhat az 

ember 

• A tanóráknál nincs külön szeminárium vagy előadás, hanem egyben tartva 3-4 órások 

és keveredik a gyakorlati és elméleti rész 

• 140 euróért lehetőség van nyelvi kurzus felvételére, amire külön nyelviskolában kell 

jelentkezni 

• A tárgyaknak feltöltik a korábbi évek eredményeit, így egyszerűen következtetni tudunk 

a tárgy nehézségi fokára 
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Amire mindenképp oda kell figyelnünk, hogy kint nem az 1-től 5-ig terjedő skálán 

értékelnek, hanem 1-től 20-ig, amely megnehezíti egy picit a dolgunkat. Általánosan 

elmondható, hogy 10 pontot el kell érni ahhoz, hogy a tárgyakat sikeresen teljesítsed. Az itthoni 

rendszerben az 5-ös az 16 ponttól van, de az eloszlásokat és más embereket kérdezve kiderült, 

hogy 18 pont felett kapni szinte lehetetlen, mintegy íratlan szabály, hogy 19 és 20 pont az nem 

létezik, mint eredmény 

Az évközi tanulásról és a vizsgaidőszakról is elmondhatom, hogy nagy erőfeszítést 

kíván. Az órákon általában nincs katalógus, mivel a legtöbb nem kötelező. A legtöbb tárgyból 

évközben csoportmunkák és projekt munkák vannak, amivel meg lehet szerezni az elérhető 

pont 20-50%-át, így a vizsga csak a jegy felét adja ki egyes esetekben. Ezeken a 

csoportmunkákon a belga diákokkal kell csapatot alkotni, de erre nem minden esetben nyitottak. 

Sokszor kirekesztik a külföldi diákokat, így a külföldi diákok másik külföldi diákokkal 

kénytelenek csapatot alkotni. Olyan is előfordult sajnos, hogy a belga diákokkal való 

együttműködés során ők elkezdtek inkább hollandul beszélni egymás között, mintha a külföldi 

diák ott sem lett volna. 

A vizsgaidőszakban a vizsgákra csak egy lehetőség van. Novemberben derül ki, hogy 

melyik vizsga mikor van. Amennyiben két vizsga azonos vagy egymás utáni napon van, jelezni 

kell a professzornak, aki ad egy másik időpontot a vizsgára ezeknek a diákoknak. Ha 

szerencséje van az embernek, akkor marad 4-5 nap egy-egy vizsga között, de előfordul, hogy 

egy héten belül 3 vizsga is van. A jegy csak februárban derülnek ki, egy adott időpontban válik 

elérhető mindenki számára. Nincs lehetőség Erasmusos diákoknak sem, hogy korábban 

megtudják, sajnos nem rugalmasok. Amennyiben az embernek nem sikerül egy vizsgája, akkor 

augusztusban vagy szeptemberben tehet pótvizsgát, attól függetlenül, hogy őszi vagy tavaszi 

félévben bukott meg az adott tárgyból. 

Életszínvonal 

Összességében a belga árak mindenben magasabbak, de nagy különbség van az üzletek 

között is. Ghenben található 3 Lidl, amelynek árai fekszenek talán a legközelebb az itthoni 

árakhoz, de még itt is rá kell számolni körülbelül 30 százalékot. Ezek az üzletek sajnos a 

belvárostól autó távolságra esnek, így ennek hiányában az embernek maradnak a belvárosban 

is elérhető élelmiszerboltok, amelyek általában másfélszeres árban vannak az itthoni árakhoz 

képest. Ezek az üzletek az Albert Heijn, Delhaize és Carrefour. A választék szélesnek 
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mondható, de az árak magasak. Egy vékony baguette ára 1 eurótól indult, a csirke mell 

kilogrammja 8-12 euró. 

A sör, mint nemzeti italuk mindenhol nagy választékban elérhető. Mivel ezek 

viszonylag erős 8 százalék feletti sörök, így a kiszerelés 250ml-330ml és üveges formában 

népszerűek. A legtöbb élelmiszerboltban felszámolnak 10 centet, mint betétdíj, de ezt 

visszakapja az ember, ha visszaviszi az üzletbe és beszórja az üvegvisszaváltó gépbe. A 

legolcsóbb sörök 1,1 euróba kerülnek, míg a drágább kézműves sörök 2 euró körül mozognak 

üvegenként (330ml). Ugyanennyi sörért a pub-okban 4-5 eurót kell fizetni átlagosan, de egyes 

helyeken 8 eurót kérnek egy pohár sörért. 

A városról 

Összességében a város csendes és nagyon tiszta. Az épületek általában nincsenek 

bevakolva és szigetelve, így a fűtés szinte egész nap megy, cserébe kívülről egységes tégla 

megjelenésűek. A belváros talán a legkülönlegesebb, hiszen középkori épületei nagyon jó 

hangulatot nyújtanak. Ezen felül több csatorna is található, ami szintén nagyon hangulatos. A 

Korenmarkt tipikusan turista környék sok étteremmel, gyönyörű templomokkal és nagy 

tömeggel. Téli időszakban itt található az adventi vásár. Tavasztól őszig található a városon 

belül egy tó, ahova érdemes ellátogatni. A tó teljesen ingyenes és fürdőzésre alkalmas, 

kialakított parti résszel. 

Időjárását tekintve elég szeszélyes. Magyarországhoz képest a tél enyhébb a nyár 

hűvösebb. Emellett a tenger közelsége miatt nagyon csapadékos és szeles. Egy hónapban 

körülbelül 18 napot esik az eső, így az esőkabát kötelező. Ennek ellenére sokan rövidnadrágban 

és pólóban közlekednek még novemberben is, annak ellenére, hogy a hőmérséklet a 10 fokot 

sem éri el. A helyiek valószínűleg hozzá vannak szokva a sok csapadékhoz, így esőben is 

biciklivel közlekednek mindenhova. 

További hasznos információk: 

• Az emberek többsége jól beszél angolul 

• Belgiumban nincs szinkron, így a tévéműsorok és a mozik eredeti nyelven vannak 

holland felirattal 
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• A szemetet egy speciális zacskóban viszik csak el. Csütörtök éjszaka kell kirakni az 

utcára és péntek hajnalban viszik el kukások. Külön gyűjtik a papírt és a műanyagot, de 

ezeket nem minden héten viszik. 

• Biciklisekkel nagyon előzékenyek és udvariasok mind az autósok mind a gyalogosok 

Összességében a külföldi félévről azt mondanám, hogy olyannak ajánlom, akit nem 

zavar a csapadékos és szeles időjárás, aki szereti a belga söröket és a gofrit. Továbbá nem 

zavarja az sem, hogy nem csak a bulizásról szól, hanem a tanulásra is sok időt kell szánni. 

Belgium egy fejlett ország, így jó megtapasztalni milyen az élet, de az egyetem korántsem 

mondható lazának. 


